

《外太空的莫扎特》 没拍出真正的童心



电影海报

陈思诚导演的最新片《外太空的莫扎特》在公映前，不少观众很期待，但现实却打脸了。影片公映5天，只取得了1.34亿元的票房，远不及预期，豆瓣评分更是跌到了4.9分。

应该说，这是一部完成度非常高的“软科幻”故事片。陈思诚最擅长的就是将各种电影类型进行“混搭”，这在“唐人街探案”三部曲中已经得到了充分的体现。有心观众不难看出，《外太空的莫扎特》从周星驰执导的《长江七号》和斯皮尔伯格早期执导的《ET外星人》与《第三类接触》中得到不少灵感。《长江七号》

中的外星人“七仔”就是一只小玩偶，具有超能力，能够帮助孩子们在霸道的同学面前不受欺负。《外太空的莫扎特》中外星人“莫扎特”让一艘“乐高船”飞到空中的画面，跟《ET外星人》快结尾时，外星人让孩子们骑着自行车飞到空中的画面何其相似，后者是电影史上最激动人心的画面之一。而在《第三类接触》中，外星人跟地球人的交流，就是通过“哆来咪发”等音符来沟通的。《外太空的莫扎特》把“阿尔法18号”星球设置成“艺术”星球，外星人靠音乐来吸收能量，不难看出两者之间的

相似之处。

从画面上看，《外太空的莫扎特》是下了功夫的。这从第一个镜头就可以看出，这个长镜头从楼下摇到楼上，从室外进入到室内，一气呵成，将各家各户“望子成龙”的教育方式都展示了一遍，非常精彩。

都说毛茸茸的玩具很难做特效，但片中外星人“莫扎特”的造型、动作和表情，都非常传神。“乐高船”在北京空中游弋的画面，外星人帮助孩子们爬上大烟囱的特效也做得非常不错。这些都说明，陈思诚对于这部影片的创作是非常认真的。从结尾的预告片彩

蛋来看，这部影片是奔着“三部曲”去的。

制作精良虽然重要，但人物的塑造才是最关键的。笔者认为，影片最大的败笔就是对荣梓杉饰演的任小天这个角色定位的不清晰。从情节来看，任小天应该是一个小学生，这个形象由《隐秘的角落》中“朱朝阳”的样子来演，是非常合适的，但现在的荣梓杉，个子已经超过了饰演父亲的黄渤很多。他的样子演一个青春期的躁动的初中生更加合适。

更让人感到分裂的是，任小天在跟父亲抗议时，表现得像一个情绪激烈的初中生，而

跟外星人接触时，又表现得像是一个不到10岁的儿童。角色定位上的不清晰，很难将观众代入进去。从儿童片的角度来看，这部影片有点早熟，任小天这么小年纪居然开始暗恋起女同学；而从一个青春期的孩子角度看，任小天跟同学们的所作所为又过分幼稚，感觉就是在“耍着观众玩”。

《外太空的莫扎特》在软科幻电影领域做了尝试，这点值得肯定。影片之所以被观众诟病为“低幼”，是因为没有拍出真正的“童心”来，毕竟，陈思诚不是斯皮尔伯格。

(王金跃)

开心麻花《独行月球》定档7月29日

沈腾“腾”痛日常遭马丽直播

本报讯 7月19日，由张吃鱼执导，沈腾、马丽领衔主演的开心麻花科幻喜剧《独行月球》发布定档预告及海报，宣布将于7月29日全国上映。

最新发布预告中，沈腾饰演的独孤月正准备向马丽饰演的马蓝星表达心意，不料陨石提前降临，马蓝星带队撤离，独孤月阴差阳错成为月球最后的人类。单向暗恋变成双向失联，独孤月的心“腾”痛不已。失意之际，一只袋鼠意外出现，为独孤月强行开启了“吃饭睡觉被鼠揍”的身心双重“腾”痛日常。而独孤月的月球奇遇，竟都被马蓝星跨球实况直播，搞笑场面爆笑连连。

据悉，《独行月球》讲述了人类为抵御小行星的撞击，拯救地球，在月球部署了月盾计划。陨石提前来

袭，全员紧急撤离时，维修工独孤月因为意外，错过了领队马蓝星的撤离通知，一个人落在了月球。不料月盾计划失败，独孤月成了“宇宙最后的人类”，开始了他在月球上破罐子破摔的生活。最

新发布的失重版海报中，沈腾、马丽、常远、李诚儒、黄才伦和辣目洋子身穿月盾计划制服，失重漂浮。由郝瀚饰演的金刚鼠令人眼前一亮，憨萌的姿势让人忍俊不禁。

目前，在淘



《独行月球》剧照

和猫眼等平台上，《独行月球》想看数已超过48万，是今年暑假非常受期待的作品。此前沈腾、马丽曾在《夏洛特烦恼》《我和我的父辈》等电影中给观众带去不少欢乐。此次两人再度携手，且片中“含腾量”很高，让很多观众期待不已。

据猫眼专业版数据，7月18日全国营业影院总数9788家，较上日减少293家，影院营业率80.49%，大盘票房6858.7万，全国总出票数176.3万，恢复至去年同期82%。

环顾眼下的暑期档，《神探大战》上映12天票房已破4亿，《人生大事》票房超14亿且保持着高排片，由海清主演的影片《隐入尘烟》票房表现与其影片高口碑拉开差距……暑期档迫切需要新鲜血液，助力市场继续回暖。

(广日)

第36届百花奖提名名单公布 易烱千玺、贾玲 提名最佳男女主角

据新华社北京7月20日电(记者王鹏 熊琦)记者20日从中国电影家协会获悉，第36届大众电影百花奖提名名单公布。其中，影片奖提名名单包括《长津湖》《你好，李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片。

《长津湖》导演陈凯歌、徐克、林超贤，《你好，李焕英》导演贾玲，《中国医生》导演刘伟强，《扬名立万》导演刘循子墨，《奇迹·笨小孩》导演文牧野获最佳导演提名。

在演员奖项方面，刘烱千玺、吴京、易烱千玺、张译获最佳男主角提名，邓家佳、贾玲、袁泉、张小斐、张子枫获最佳女主角提名。最佳男配角提名包括侯勇、刘昊然、田雨、易烱千玺、朱亚文，最佳女配角提名包括海清、刘佳、齐溪、周也、宋媛媛。

此外，陈哈琳、秦霄贤、任思诺、徐钰、袁近辉获最佳新人提名。

第36届大众电影百花奖主视觉海报也正式发布，颁奖典礼系列活动将于7月28日至30日在湖北武汉举办。